

瞧瞧, 这些民生新闻哪些是你关心的

一批新工程、新项目今日起“上岗”

今天起, 合肥新中菜市开门迎客, 合肥80路公交车开通, 合淮路开始动工。与此同时, 一些与市民生活密切相关的新规新政也于今日起开始实施。

看一看, 哪些会给你的生活带来影响。



一批新政新规今日起实施

“营改增”试点扩围启动

合肥开出首张广播影视业增值税发票

星报讯(蔡敏 记者 任金如) 昨日, 记者从合肥市国税局获悉, 从今日起, 交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税(以下简称“营改增”)正式在全国范围内推行。与此同时, 安徽省在前期试点基础上, 开始对广播影视行业实施“营改增”。8月1日零时, 安徽报业影视文化有限公司, 以一笔影视制作业务开出全省第一张广播影视行业增值税专用发票。

据测算, 此次全市纳入广播影视行业“营改增”试点的纳税人共计71户, 占全省的四分之一。

公共交通工具免征车船税

星报讯(记者任金如) 昨日, 记者从省财政厅获悉, 从今日起, 对我省公共交通工具免征车船税。

据介绍, 公共交通工具, 是指经本市车船营运主管部门(包括市、区县城市交通运输管理机构, 下同)批准, 依法取得营运资格, 执行本市价格主管部门核定的营运收费标准, 按照规定时间、线路和站点(渡口)营运, 供公众乘用并承担部分社会公益性服务或执行政府指令性任务的车船。包括公共汽车、电车、旅游专线车、机场专线车以及客渡船、车渡船、车客渡船等都属公共交通工具范畴。

合肥新中菜市今晨开门迎客

星报讯(小彦王 记者 徐涛) 7月31日晚24时, 合肥市老中菜市经营户全部搬离; 8月1日零时, 新中菜市正式启用。昨日记者还获悉, 新中菜市还将打造成未来全省最大的配送市场。

新中菜市位于北二环市场带中部, 电厂支路和清源路交口, 总建筑面积约6万平方米。新中菜

市一层为冻品、水产、海鲜类经营区, 二层为副产品、干杂、调味品等品类经营区。分区经营改变了以往老菜市混乱的经营模式, 方便顾客选购。此外, 建筑面积近5000平方米的肉类和家禽两个批发市场也已落户在新中菜市主体楼北部的45亩预留土地上, 近日即可完工。

今日起, 合肥开通80路公交车

星报讯(翟玉婷 记者 祝亮) 为加快城市化进程, 方便市民出行, 合肥公交集团公司从2013年8月1日起开通合肥至紫蓬山的公交线路80路, 同日撤销508路公交车, 并通过调整234路公交车走向, 填补原508路部分途经区域。

80路: 线路长度: 24公里。服

务时间: 芙蓉路公交站 6:30~19:30; 紫蓬山 6:30~19:15。线路走向: 从“芙蓉路公交站”发车, 途经芙蓉路、莲花路、繁华大道、森林大道, 抵达“紫蓬山(外国语学院)”。

234路: 从“顺和家园”首末站发车, 经文山路、桥湾路、恒山路、汤口路、祝融路、繁华大道、玉兰大道、长江西路、山湖路, 抵达“井岗”首末站。

合淮路升级改造今起开工

预计明年底通车, 设计时速80公里

星报讯(翟玉婷 记者 祝亮) 记者昨日从合肥市交通运输局获悉, 合肥北向出城一级公路G206淮南至吴山段升级改造工程于8月1日正式开工建设, 预计2014年12月31日建成通车, 工程总预算9.5亿元。

这也标志着合肥、淮南两地居民期盼已久的合淮路升级改造终于启动。

建成后的合淮路标准为一级公路, 路线全长46.7公里, 中央设绿化带, 时速80公里/小时(集镇段为60公里/小时)。

合肥停车费开始上调

临时停车首半小时3元, 7:30开始收费

星报讯(翟玉婷 记者 祝亮) 今日起, 合肥市将正式实施新的《合肥市机动车停放服务收费管理办法》, 这意味着从今日起, 在合肥市的老城区停车变贵了, 长时间停车不划算了。例如, 以前在老城区临时停车2个小时, 需要交6元钱, 而从今日起, 则需要9元钱。

根据新的管理办法规定, 从今日起, 合肥市公共停车场计时收费由原标准(4小时以内, 4元/

车, 4小时以上, 6元/车, 全天14元/车)改为: 首小时4元, 首小时后2元/小时, 全天20元/车; 合肥市道路临时停车收费标准(以A级区域为例)由原标准(首小时3元, 以后收3元/小时)改为首半小时(含首半小时)收3元, 以后收2元/半小时。

同时, 道路临时停车泊位收费时间提前了半个小时, 由原来的8:00~21:30调整为7:30~21:30。

出具房产证明不再收费

我省取消31项免征2项行政事业性收费

星报讯(翟玉婷 记者 祝亮) 今日起, 企业再到工商部门年检将不再缴纳每户50元的企业年检费, 档案部门出具学历、工龄等项证明, 将不再收取每份不超过2元的证明费, 档案部门出具房、地产等项证明也不能再收取原来10至400元不等的证明费……记者昨日从省物价局了解到, 从今年8月1日起, 安徽取消31项免征2项行政事业性收费, 经估算, 预计减轻企业和社会群众负担3300余万元。

此次取消的行政事业性收费项目, 包括外交、教育、公安、司法、交通运输、工业和信息化、水利、农业、商务、工商行政管理、质量监督检验检疫、林业、统计、烟草、档案、保密、贸促会、中国文联18个部门收取的企业年检费、船舶证明签证费、利用档案收费等31项, 免征的2项收费项目为农业部门的水生野生动物资源保护费和林业部门的陆生野生动物资源保护管理费。

旅馆滞留过零点访客须身份登记

一批特种行业治安管理条例明年有望出台

超过零时仍滞留在旅客房间的访客, 应当比照住宿人员进行登记, 查验有效身份证件, 否则旅馆将面临千元罚款。记者昨日从省政府法制办获悉, 《安徽省特种行业治安管理条例(草案)》已形成初稿, 开始向各省直单位征求意见, 预计明年出台。

【概念、范围】

特种行业容易被违法犯罪利用

究竟何为特种行业? 据悉, 条例草案中所称特种行业, 是指容易被利用进行违法犯罪活动, 或者易于发生治安灾害事故, 依法由公安机关实施特殊治安管理的特定行业的总称。

其中包括: 旅馆业; 公章刻制业; 典当业; 开(修)锁业; 拍卖业; 寄卖业, 旧机动车、旧移动电话、旧笔记本电脑等旧货交易业; 桑拿、洗浴业; 报废机动车回收拆解业; 机动车维修业; 机动车租赁业; 废旧金属收购业; 棋牌娱乐业以及法律、行政法规规定的其他特种行业。

【行业新规】

旅馆业: 滞留过零点访客须登记

经营旅馆业的, 对入住旅客应当查验有效身份证件, 并逐人办理登记手续;

并建立访客提醒和登记制度, 超过零时仍滞留在旅客房间的访客, 应当比照住宿人员进行登记, 查验有效身份证件, 并按规定向公安机关报送信息。

旅馆访客零时以后滞留在旅客房间, 未按规定查验、登记访客身份信息的, 将处以警告; 情节严重的, 对单位处以五百元以上一千元以下罚款。

公章刻制业: 要刻章必须申办准刻证明

单位或者机构需要刻制公章的, 应当持单位或者机构设立的证明文件和有关证明材料, 到所在地公安机关申请办理准刻证明。

公章刻制业经营者承制公章的, 应当查验并留存公安机关出具的准刻证明, 按照公安机关核定的内容和规定的流程刻制, 不得委托其他单位和个人刻制, 不得自行留样、仿制。

开(修)锁业: 不得擅自传授开锁技术

经营开(修)锁业的, 应当遵守的包括: 经营者和从业人员应当到公安机关留存身份证、指纹、开锁工具等相关信息;

未经公安机关同意, 任何单位和个人不得培训、传授开锁技术; 不得出售、出借专用开锁工具。

如果违反, 或将面临一千元以上五千元以下罚款; 情节严重或造成严重后果的, 处五千元以上一万元以下罚款; 情节特别严重或屡教不改的, 责令停业整顿, 并处一万元以上三万元以下罚款。

桑拿、洗浴、棋牌娱乐业: 包厢内不得安装内锁装置

对于经营桑拿、洗浴、棋牌娱乐业的, 大厅、包厢、包间、过道的显著位置应当悬挂含有禁止卖淫嫖娼、禁止赌博等内容的警示标志; 包厢、包间应当安装展示室内整体环境的透明门窗, 不得安装内锁装置, 不得设置房中房。

经营桑拿、洗浴场所, 同时经营住宿业务的, 应当分区经营, 并按规定办理审批手续; 超过午夜零时仍在营业的, 按照旅馆业实施治安管理; 经营棋牌室的, 包厢、包间内不得设置住宿设施, 不得留宿人员过夜。王刚 翟玉婷 记者 祝亮